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Ao vigésimo quarto dia do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sergio Antonio Calegari, os senhores 

vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico, Fabiano Miqueloto, 

Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, 

Modesto da Cas e Nelso Dall’Orsoletta. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. Logo, 

solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, o 

Presidente justifica a falta da sessão da semana passada, por motivos de chuva intensa e 

deslizamentos. Em seguida, a mesma foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade.  Na ordem do dia constou cinco projetos de lei e uma moção 

de aplausos. Desta forma, o Presidente relembra os projetos: Projeto de Lei 

Complementar n° 09/2023, Projeto de Lei Ordinária n° 20/2023 e o Projeto de Lei 

Complementar n° 10/2023, que ficarão, ainda, retidos nesta casa; e da mesma forma, a 

Prestação de Contas do Prefeito referente ao exercício de 2022 (dois mil e vinte e dois), 

conforme determina o regimento interno. Em seguida o Presidente solicita a leitura dos 

seguintes projetos:  Projeto de Lei Ordinária n° 21/2023 de autoria do Executivo 

Municipal, que “dispõe sobre a autorização para de despesas com comemorações do Natal 

e outras providências”; Projeto de Lei Ordinária n° 22/2023 de autoria do Executivo 

Municipal, que “dispõe sobre a autorização para efetuar o pagamento de despesas com a 

aquisição e distribuição de brindes (cesta de alimentos) aos trabalhadores da 

Administração em comemoração ao Natal e outras providências”; Projeto de Lei 

Ordinária n° 23/2023 de autoria do Executivo Municipal, que “dispõe sobre a 

autorização para repasse de valores ao Consórcio Interfederativo de Saúde do Oeste de 

Santa Catarina (CISAMOSC) e outras providências”; Projeto de Lei Ordinária n° 

24/2023 de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito 

Especial/Suplementar no Orçamento vigente e dá outras providências”; Projeto de Lei 

Ordinária n° 25/2023 de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de 

crédito Especial/Suplementar no Orçamento vigente e dá outras providências”. Feita a 

leitura, o Presidente baixa as comissões de cada um dos projetos apresentados. 

Retornando aos trabalhos, colocou os projetos em discussão e votação, sendo todos, 

aprovados por unanimidade. Logo, o Presidente solicita a leitura da Moção de Aplausos 

n° 002/2023 de autoria de todos os vereadores, “com votos de congratulações para os 

Pilotos de Gaiola Cross que representaram o município de Lacerdópolis-SC no 

Campeonato Estadual de AutoCross”. Na sequência, o Presidente explica que a presente 

moção, é de iniciativa do Vereador Juventino, deixando mesmo comentar sobre. Então, o 

Vereador Juventino, inicia sua justificativa, cumprimentando a todos os presentes e 

descreve que da mesma forma em outros eventos, vem através desta casa parabenizar os 

pilotos pela participação e pelos títulos obtidos, pois os mesmos, levam o nome do 

município nestes campeonatos. Em seguida, a moção é colocada em discussão e votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na ordem do dia, o Presidente 

deixa a conhecimento de todos, que em todo final de ano, a câmara repassa as sobras de 



recursos ao executivo, explicando que tudo o que a prefeitura arrecada, esta casa tem 

direito a 7% (sete porcento) deste valor, porém, como esta porcentagem é pouco utilizada, 

há sobras num total de aproximadamente R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil 

reais). Desta forma, como houve um período chuvoso que causou inúmeros estragos pelo 

município, o mesmo, juntamente com seus colegas vereadores, fizeram uma indicação 

para que destinassem esse valor a prevenção de futuras perdas. Assim, parabeniza aos 

residentes que vieram a esta casa discutir sobre soluções para os determinados problemas. 

Justifica a ausência do prefeito, mas que em seu lugar, o secretário de obras veio o 

representar. Desta forma, o Presidente solicita para que um dos moradores, explanasse o 

assunto. Assim, um dos espectadores que foi atingido pela enxurrada, como forma de 

representar aos demais presentes, cumprimenta a todos e esclarece que a preocupação dos 

mesmos é referente ao rio Nair, devido aos estragos que o mesmo causou nos dias de 

chuva intensa. Também descreve que não foi apenas nosso município atingido e que teve 

estragos maiores pela região, mas que está nesta casa a pedido de agilidade para esta 

indicação concretizar, por conta da urgência. Relata que há previsão de chuva para os 

próximos dias, e que por conta do medo, os moradores estão se precipitando, colocando 

sacos de areia em suas portas. Diz que os problemas não são apenas perdas materiais, mas 

sim também, psicológicos, por conta do constante medo que há na população e também 

vidas poderão ser perdidas. Descreve perdas que ocorreram com o mesmo e com a sua 

mãe. Logo, outro espectador começa a dar relatos por conta das enxurradas, iniciando um 

debate com o secretário de obras, referente a tubulações, canalizações e problemas 

decorrentes. Assim, outros espectadores começaram a dar relatos de suas casas quando 

há períodos chuvosos, pensando em possíveis soluções. Desta forma, o secretário de obras 

afirma que por serem problemas complexos, estão trabalhando para  o encontrar a melhor 

maneira de resolver os demais problemas citados para o bem da população, entrando em 

consenso com os residentes para uma reunião com o prefeito na quarta-feira às 19:00 

(dezenove horas), afim de resolver as demais causas citadas e relatadas. Na sequência, o 

Presidente passa a palavra livre, iniciada pelo Vereador Gervesson, o qual cumprimenta 

a todos e comenta sobre a preocupação da população referente ao rio Nair, onde o mesmo 

já ajudou diversas vezes pessoas atingidas, supondo soluções para amenizar a situação. 

Relata como é na sua residência quando há excesso de chuva, alegando que deixa 

prejuízos por toda parte, enfatizando a importância da resolução imediata. Também por 

conta da moção apresentada, deixa a conhecimento de todos, que irá ter corrida de gaiola 

cross no município, neste final de semana. Em seguida, a vez de fala sucede ao Vereador 

Nelso, o qual saúda a todos que fazem presença nesta casa e lamenta a situação com o rio 

Nair, descrevendo que havia impasse de um lote para novas tubulações d’água há quatro 

anos atrás, deixando a importância de resolver o problema o quanto antes, para evitar a 

piora da situação. Reclama que em uma noite chuvosa, algumas pessoas arrancaram as 

grades que haviam nos bueiros, desta forma, irão ter que quebrar a calçada para colocar 

novas tubulações por conta da quantia de água evacuada, algo que não precisaria se 

tivessem feito o que deveria há quatro anos atrás. Descreve a necessidade do município 

em priorizar obras que precisam ser feitas e deixar de lado outras que não há tanta 

importância, enfatizando mais uma vez, a necessidade da agilidade. Deixa a 

conhecimento de todos os presentes que foi aprovado nesta casa, um projeto referente ao 



município contratar um engenheiro civil, alegando que teriam que buscar esta pessoa para 

a resolução, deixando claro que não está falando mal da AMMOC, mas que necessitam 

de um profissional exclusivo para Lacerdópolis, que esteja presente diante das situações 

referente as enxurradas. Pede para que antes de realizar o pagamento das empresas 

responsáveis pela reforma do posto de saúde, fiscalizem a obra, pois pelo que o mesmo 

observou, a fiscalização não está nos conformes, enfatizando que não adianta reformar, 

se os problemas antigos ainda permanecerão. Deseja para que tudo ocorra bem, pois estão 

todos preocupados com o que a chuva em excesso pode causar. Também convida a todos 

os presentes para a confraternização e entrega dos uniformes da escolinha de futsal, 

descrevendo a quantia de alunos e patrocínios que fazem parte, deixando claro que não 

há política envolvida, será apenas um evento para pais e alunos. Finaliza sua fala, 

descrevendo que na primeira semana do mês de dezembro, irá tentar ir a Florianópolis 

com objetivo de conseguir trazer recursos ao município, juntamente com o assessor 

jurídico e parlamentar do grande oeste e meio oeste do estado. Com isso, pretende 

protocolar em seu gabinete entre os dias 04 (quatro) e 07 (sete) do próximo mês, 

descrevendo que irá trazer verbas para a infraestrutura do município, não para si mesmo 

como muitos fazem. Agradece a todos e devolve a palavra. Logo, a vez de fala passa ao 

Vereador Adhemar que cumprimenta a todos, diz ter sido bom os residentes terem vindo 

a esta casa debater o assunto e acompanhar o trabalho dos vereadores, relatando como é 

em sua casa quando há dias chuvosos por conta da sanga que há proximamente. Descreve 

também certos locais que inundaram e mudaram sua estrutura, comparada com 

antigamente. Agradece a oportunidade da fala. Em seguida, a palavra sucede ao Vereador 

Juventino, o qual saúda os presentes novamente e comenta sobre os assuntos citados 

anteriormente, sobre a preocupação dos problemas que não são resolvidos e sobre a perda 

de arrecadações que isso ocasiona. Descreve que apesar disso, precisam estar indo atrás 

de recursos e relata que o mesmo esteve em Florianópolis no gabinete dos deputados e 

senadores do estado em busca disso, alinhado entre R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) a 

R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) destinados a infraestrutura do município para resolver 

os problemas decorrentes da cidade. Parabeniza a fala de um dos espectadores, por trazer 

esse assunto à tona. Demonstra empatia aos demais moradores atingidos, por conta das 

perdas ocasionadas, sejam elas, bens ou vidas. Parabeniza ao secretário de obras pela 

limpeza realizada no rio do bairro Nossa Senhora Aparecida, mas que apesar disso, a água 

continua atingindo a casa de uma das moradoras do bairro. Ressalta que devagar, as coisas 

irão ser resolvidas. Deseja que a obra na ponte seja um trabalho bem feito, pois outras 

vezes, foi gasto um grande valor e não resolveu o problema que havia. Diz que são 

cobrados pela população, mas que irão tentar resolver os demais problemas que há no 

município. Agradece e devolve a palavra. Na sequência, a vez de fala passa ao Vereador 

Modesto, o qual cumprimenta a todos os presentes e parabeniza a enxadrista por sua 

conquista, a qual se faz presente nesta casa. Relembra a fala do Vereador Juventino, que 

os vereadores estão fazendo seus papeis referente aos problemas citados em decorrência 

da chuva em excesso e comenta sobre os recursos que sua bancada conseguiu, justificando 

que o mesmo e a Vereadora Damiana não conseguiram o acompanhar por cunho 

particular. Descreve a necessidade de resolver os problemas recorrentes que não são de 

pouco tempo que estão acontecendo. Por sua vez, agradece. Logo, a palavra sucede a 



Vereadora Damiana que saúda aos presentes e parabeniza a enxadrista presente nesta 

casa, por sua vitória e conquista obtida. Da mesma forma, comenta sobre os problemas 

em decorrência as chuvas e responde a fala do Vereador Nelso por conta dos bueiros. A 

mesma, justifica que na noite em que ocorreu os alagamentos na cidade, por desespero 

dos moradores, abriram os bueiros para a evacuação d’água, pois havia muita água na 

rodovia e acharam essa solução para amenizar a situação. Pede imediação para evitar 

danos a população. Agradece a todos que vieram debater o assunto nesta casa, enfatizando 

a importância disso. Agradece também, ao Vereador Juventino por ter ido representar a 

bancada do PP em Florianópolis, deixando a conhecimento, que irão aplicar como 

prioridade, os recursos que virão para infraestrutura. Agradece e devolve a palavra. Em 

seguida, a vez de fala sucede ao Vereador Fabiano, o qual cumprimenta a todos os 

presentes e parabeniza a enxadrista por sua conquista. Comenta sobre os assuntos citados, 

descrevendo sua situação no interior, onde danos na agricultura foram causados. Descreve 

possíveis soluções em relação a tubulação e deixa sua preocupação referente a cidade. Na 

sequência, a palavra passa a Vereadora Maria Elena, que saúda a todos que fazem 

presença nesta casa e da mesma forma, comenta sobre os residentes terem vindo a procura 

de soluções, descrevendo suposições para a prevenção de futuros danos. Diz ser uma 

situação triste por conta do emocional das pessoas que também acaba sendo atingido, mas 

que com a união da população, irão encontrar soluções. Agradece ao trabalho que fizeram, 

referente ao almoço alusivo ao dia do idoso, algo que foi merecido por conta dos tempos 

difíceis que os mesmos enfrentaram. Assim, a palavra retorna ao Presidente que comenta 

sobre como é no interior quando há períodos de chuvas excessivas, dizendo que fazem o 

uso de velas e luzes de emergências quando há queda de energia, descrevendo ser 

aterrorizante. Comenta sobre danos causados nas lavouras também, por conta de poucos 

dias ensolarados, algo que ocasionou prejuízo monetário. Da mesma forma, sente empatia 

pelos moradores da cidade, enfatizando a união da população. Diz que o município tem 

recursos para isso, que não há tanta de necessidade de trazer mais e que a solução está em 

conversar para encontrar a melhor forma de prevenir futuros danos. Comenta que o 

governador do estado não irá dar tantos recursos para o município, se baseando na 

situação das cidades vizinhas, as quais estão em situações piores, lembrando que nossa 

cidade é bem vista economicamente. Descreve que o prefeito é um administrador 

econômico e que graças a isso, há dinheiro para lidar com a situação. Agradece a presença 

de todos, que desta forma se sente “mais vereador”, por conta da importância que estão 

tendo neste momento. Logo, parabeniza a enxadrista por sua vitória. Desta forma, a mãe 

da enxadrista agradece ao comércio e aos vereadores pela ajuda monetária prestada com 

recursos particulares para a realização desta conquista, descreve detalhes do próximo 

campeonato e como funciona as questões de treinadores. Também fala a respeito de suas 

vitórias, a qual perdeu critérios de empate e por este motivo, ficou como vice-campeã. 

Desta forma, foi convocada para representar o Brasil em um campeonato no Chile. 

Novamente, agradece pela ajuda obtida. Por fim, não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente relembra a reunião marcada para quarta-feira, afim de resolver os problemas 

citados em decorrência as enxurradas e os convida para a próxima sessão ordinária no dia 

01 (primeiro) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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